
１．ＥＳＤの認知と関心
1－1　ＥＳＤを知っている
質問１　所在地 ESDを知っていますか

所在地 知っている 聞いたことはある 知らない 回答なし

岡山市北区　159社 51.57% 30.82% 16.35% 1.26%
岡山市中区　27社 22.22% 48.15% 22.22% 7.41%
岡山市東区　24社 37.50% 29.17% 29.17% 4.17%
岡山市南区　46社 30.43% 36.96% 32.61% 0.00%

倉敷市　26社 30.77% 34.62% 34.62% 0.00%
岡山・倉敷市以外　18社 27.78% 16.67% 55.56% 0.00%

県外　2社 - - - -
所在地回答なし 4社 - - - -

全企業　306社 41.50% 32.35% 24.51% 1.63%

「知っている」は全体の41.5％で、「聞いたことがある」は32.35％であり、
回答のあった企業でのESDの認知度は高くなっている。
「岡山市北区」では、51.57％が「知っている」、30.82％が「聞いたことはある」
と回答しており、所在地別では最も認知度が高くなっている。
「岡山市東区」「岡山市南区」「倉敷市」では、
30％以上が「知っている」と回答している。
「岡山市南区」「倉敷市」「岡山・倉敷市以外」では、
「知らない」が30％を超えており、
特に「岡山・倉敷市以外」の半数以上が「知らない」と回答している。
所在地別では、「岡山市全区」「倉敷市」において、
「知っている」「聞いたことはある」を合わせるといずれも65％を超えている。

質問１　分類業種 ESDを知っていますか
　業　　種 知っている 聞いたことはある 知らない 回答なし

複合型企業　13社 46.15% 38.46% 15.38% 0.00%
鉱業・建設業　39社 33.33% 38.46% 25.64% 2.56%

製造業　58社 48.28% 29.31% 20.69% 1.72%
情報通信業　17社 47.06% 35.29% 17.65% 0.00%
運輸・郵便業　13社 30.77% 30.77% 38.46% 0.00%
卸売・小売業　46社 28.26% 36.96% 30.43% 4.35%

金融・保険・不動産業　10社 50.00% 30.00% 10.00% 10.00%
学術研究・専門技術サービス業　18社 44.44% 27.78% 27.78% 0.00%

宿泊業・飲食サービス業　10社 30.00% 50.00% 20.00% 0.00%
生活関連サービス業・娯楽業　10社 20.00% 20.00% 60.00% 0.00%

教育・学習支援　6社 83.33% 0.00% 16.67% 0.00%
医療・福祉　13社 38.46% 46.15% 15.38% 0.00%

ほかサービス業　29社 41.38% 24.14% 34.48% 0.00%
その他　16社 56.25% 31.25% 12.50% 0.00%
回答なし　6社 83.33% 16.67% 0.00% 0.00%

電気・ガス・熱供給・水道業　2社 - - - -
全企業　306社 41.50% 32.35% 24.51% 1.63%

「卸売・小売業」「生活関連サービス業・娯楽業」の
2分類業種以外は「知っている」が30％以上であり、
特に「教育・学習支援」では83.33％、「金融・保険・不動産業」では50％と高くなっている。
「知らない」を30％以上回答した「運輸・郵便業」「卸売・小売業」「ほかサービス業」
「生活関連サービス業・娯楽業」の4分類業種のうち、
「生活関連サービス業・娯楽業」が60％と最も高く、
反面、「生活関連サービス業・娯楽業」の「知っている」は最も低く20％となっている。



質問１　企業規模 ESDを知っていますか
　従業員数 知っている 聞いたことはある 知らない 回答なし

5人以下　47社 36.17% 36.17% 27.66% 0.00%
6　～　20人　84社 41.67% 27.38% 30.95% 0.00%
21　～　50人　62社 27.42% 35.48% 35.48% 1.61%
51　～　100人　38社 44.74% 31.58% 21.05% 2.63%
101　～　300人　40社 60.00% 27.50% 7.50% 5.00%
301　～　500人　14社 42.86% 42.86% 14.29% 0.00%
501　～　1000人　10社 60.00% 40.00% 0.00% 0.00%

1001人以上　9社 44.44% 44.44% 0.00% 11.11%

その他　2社 - - - -
全企業　306社 41.50% 32.35% 24.51% 1.63%

「101～300人」「501～1000人」では60％が「知っている」と回答している。
「21～50人」では「知っている」が27.42％となり、唯一30％以下となっている。
「6～20人」「21～50人」では「知らない」が30％以上となっている。

質問１　経営者年齢 ESDを知っていますか
　経営者年齢層 知っている 聞いたことはある 知らない 回答なし

30代　8社 37.50% 50.00% 12.50% 0.00%
40代　69社 42.03% 28.99% 27.54% 1.45%
50代　93社 40.86% 33.33% 24.73% 1.08%
60代　90社 46.67% 31.11% 21.11% 1.11%
70代　41社 31.71% 34.15% 31.71% 2.44%

回答なし　5社 40.00% 40.00% 0.00% 20.00%

全企業　306社 41.50% 32.35% 24.51% 1.63%

全ての年齢層で「知っている」が30％を超えており、70代の31.71％が最も低く、
60代の46.67％が最も高くなっている。
「聞いたことはある」では「40代」が28.99%と最も低く、
その他は31%以上であり、「30代」が50%と最も高くなっている。
どの年齢層においても「知っている」「聞いたことがある」を合わせると70%を超え、
「30代」が87.50%と最も高くなっている。



1－2　ＥＳＤプロジェクトへの参加
質問6　所在地 ①ESDプロジェクトへの参加

所在地 参加したい 関心がある 関心がない 回答なし

岡山市北区　159社 11.32% 58.49% 20.75% 11.32%
岡山市中区　27社 11.11% 70.37% 14.81% 3.70%
岡山市東区　24社 8.33% 37.50% 41.67% 12.50%
岡山市南区　46社 8.70% 52.17% 26.09% 13.04%

倉敷市　26社 0.00% 46.15% 46.15% 7.69%
岡山・倉敷市以外　18社 5.56% 50.00% 27.78% 16.67%

県外　2社 - - - -
所在地回答なし 4社 - - - -

全企業　306社 9.48% 55.56% 24.84% 11.11%

「参加したい」は全体で9.48％であり、
「岡山・倉敷市以外」は5.56％、
「倉敷市」は0％と最も低くなっている。
質問1で、ESDを「知っている」と回答した企業は約42％であるにもかかわらず、
「参加したい」は10％以下である。
「関心がある」は全体で55.56％と高く、
「岡山市中区」は70.37％と最も高くなっている。

（「関心がある」企業の割合が高いことから、
ESDプロジェクトに関する情報をもっと企業に伝える必要がある。）

質問6　分類業種 ①ESDプロジェクトへの参加
　業　　種 参加したい 関心がある 関心がない 回答なし

複合型企業　13社 30.77% 38.46% 23.08% 7.69%
鉱業・建設業　39社 5.13% 56.41% 28.21% 12.82%

製造業　58社 5.17% 48.28% 32.76% 13.79%
情報通信業　17社 17.65% 58.82% 11.76% 11.76%
運輸・郵便業　13社 7.69% 61.54% 15.38% 15.38%
卸売・小売業　46社 4.35% 60.87% 26.09% 8.70%

金融・保険・不動産業　10社 10.00% 40.00% 40.00% 10.00%
学術研究・専門技術サービス業　18社 11.11% 55.56% 22.22% 11.11%

宿泊業・飲食サービス業　10社 20.00% 50.00% 20.00% 10.00%
生活関連サービス業・娯楽業　10社 0.00% 60.00% 20.00% 20.00%

教育・学習支援　6社 33.33% 66.67% 0.00% 0.00%
医療・福祉　13社 15.38% 46.15% 23.08% 23.08%

ほかサービス業　29社 10.34% 72.41% 17.24% 0.00%
その他　16社 12.50% 56.25% 18.75% 12.50%
回答なし　6社 0.00% 66.67% 50.00% 0.00%

電気・ガス・熱供給・水道業　2社 - - - -
全企業　306社 9.48% 55.56% 24.84% 11.11%

「参加したい」と回答した割合の高い分類業種は「教育・学習支援」が33.33％、
「複合型企業」が30.77％で、2分類業種のみ30％を超えている。
「関心がある」は最も低い「複合型企業」が38.46％で、
その他の分類業種はそれ以上の高い割合となっている。

（ESDプロジェクトについて、企業向けのＰＲ活動を行っても良いのではないかと考えられる。）

「関心が無い」と回答した分類業種は「金融・保険・不動産業」が40％、
「製造業」が32.76％であり、「関心がある」とも回答している。

（ＰＲ活動をする際には一考する必要がある。）



質問6　企業規模 ①ESDプロジェクトへの参加
　従業員数 参加したい 関心がある 関心がない 回答なし

5人以下　47社 17.02% 48.94% 27.66% 6.38%
6　～　20人　84社 10.71% 51.19% 32.14% 9.52%
21　～　50人　62社 4.84% 50.00% 33.87% 11.29%
51　～　100人　38社 5.26% 68.42% 15.79% 10.53%
101　～　300人　40社 7.50% 60.00% 15.00% 17.50%
301　～　500人　14社 7.14% 78.57% 7.14% 7.14%
501　～　1000人　10社 0.00% 70.00% 10.00% 20.00%

1001人以上　9社 33.33% 44.44% 0.00% 22.22%

その他　2社 - - - -
全企業　306社 9.48% 55.56% 24.84% 11.11%

「1,001人以上」は「参加したい」が33.33％と唯一30％を超え、
その他は低調である。

（ＰＲ活動を行うには、まずこれらの企業にすることが良いのではと考えられる。）

「参加したい」は20人以下の企業で10％以上となっているが、
「関心がない」が30％前後となっている。

（対応を考える必要がある。）

質問6　経営者年齢 ①ESDプロジェクトへの参加
　経営者年齢層 参加したい 関心がある 関心がない 回答なし

30代　8社 37.50% 25.00% 37.50% 0.00%
40代　69社 8.70% 56.52% 24.64% 11.59%
50代　93社 9.68% 61.29% 18.28% 10.75%
60代　90社 8.89% 56.67% 27.78% 7.78%
70代　41社 7.32% 43.90% 34.15% 17.07%

回答なし　5社 0.00% 60.00% 0.00% 40.00%

全企業　306社 9.48% 55.56% 24.84% 11.11%

30代の「参加したい」が37.50％、「関心がない」が37.50％と同率であり、
企業によってESD活動に参加することへの意識が大きく異なっている。
「関心がある」は「40代」以上の経営者層で43％以上となっている。

（PR活動が必要である。）



1－3　ＥＳＤプロジェクト情報の提供
質問6　所在地 ②ESDプロジェクト情報提供

所在地 希望する 希望しない 回答なし

岡山市北区　159社 53.46% 33.96% 12.58%
岡山市中区　27社 55.56% 37.04% 7.41%
岡山市東区　24社 37.50% 54.17% 8.33%
岡山市南区　46社 54.35% 32.61% 13.04%

倉敷市　26社 23.08% 69.23% 7.69%
岡山・倉敷市以外　18社 38.89% 44.44% 16.67%

県外　2社 - - -
所在地回答なし 4社 - - -

全企業　306社 48.69% 39.54% 11.76%

「倉敷市」以外で37％以上が「希望する」と回答しており、
「岡山市北区」「岡山市中区」「岡山市南区」では
53％以上が「希望する」と回答している。

（もっとＥＳＤプロジェクトの情報を企業に提供すべきである。）

質問6　分類業種 ②ESDプロジェクト情報提供
　業　　種 希望する 希望しない 回答なし

複合型企業　13社 61.54% 30.77% 7.69%
鉱業・建設業　39社 33.33% 48.72% 17.95%

製造業　58社 34.48% 51.72% 13.79%
情報通信業　17社 70.59% 17.65% 11.76%
運輸・郵便業　13社 30.77% 53.85% 15.38%
卸売・小売業　46社 47.83% 41.30% 10.87%

金融・保険・不動産業　10社 40.00% 60.00% 0.00%
学術研究・専門技術サービス業　18社 55.56% 33.33% 11.11%

宿泊業・飲食サービス業　10社 70.00% 20.00% 10.00%
生活関連サービス業・娯楽業　10社 50.00% 40.00% 10.00%

教育・学習支援　6社 83.33% 16.67% 0.00%
医療・福祉　13社 38.46% 30.77% 30.77%

ほかサービス業　29社 68.97% 31.03% 0.00%
その他　16社 56.25% 37.50% 6.25%

回答なし　6社 66.67% 16.67% 16.67%

電気・ガス・熱供給・水道業 - - -
全企業　306社 48.69% 39.54% 11.76%

全分類業種で「希望している」が30％を超えており、
「教育・学習支援」「情報通信業」「宿泊業・飲食サービス業」は
70％以上と高くなっている。

（可能であれば情報の提供は全分類業種の企業に対して行うのが望ましいが、
特にニーズの高い「教育・学習支援」「情報通信業」「宿泊業・飲食サービス業」
等から順次行うことが適切である。）



質問6　企業規模 ②ESDプロジェクト情報提供
　従業員数 希望する 希望しない 回答なし

5人以下　47社 46.81% 48.94% 4.26%

6　～　20人　84社 40.48% 46.43% 13.10%

21　～　50人　62社 38.71% 46.77% 14.52%

51　～　100人　38社 65.79% 26.32% 7.89%

101　～　300人　40社 50.00% 32.50% 17.50%

301　～　500人　14社 71.43% 21.43% 7.14%

501　～　1000人　10社 70.00% 20.00% 10.00%

1001人以上　9社 66.67% 11.11% 22.22%

その他　2社 - - -
全企業　306社 48.69% 39.54% 11.76%

従業員の規模にかかわらず、
全ての層で38％以上が「希望する」と回答している。

質問6　経営者年齢 ②ESDプロジェクト情報提供
　経営者年齢層 希望する 希望しない 回答なし

30代　8社 62.50% 37.50% 0.00%

40代　69社 44.93% 42.03% 13.04%

50代　93社 47.31% 41.94% 10.75%

60代　90社 57.78% 33.33% 8.89%

70代　41社 36.59% 43.90% 19.51%

回答なし　5社 40.00% 40.00% 20.00%

全企業　306社 48.69% 39.54% 11.76%

全ての年齢層において、
36％以上が「希望する」と回答する一方で、
33％以上が「希望しない」と回答している。


